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Corrigé et baréme: das Handy

L.Textverstindnis

Richtig/Falsch

richtig. "Kinder, Jugendliche und Erwachsene haben ein eigenes Handy."

falsch. " Dieses Kommunikationsmittel wird sowohl privat als auch ...genutzt."

falsch. "Das Handy hat aber auch Nachteile."

falsch. " Es kann auch zu Konflikten mit den Eltern fithren, wenn

die Kommunikationskosten zu hoch sind.”
| 7PTS 2. Fragen zum Text ‘
1 a) Die meisten Leute kommunizieren heute mit dem Handy.

1 b) Mit einem Handy kann man telefonieren, SMS schreiben, Musik und Radio héren,
spielen, Fotos und Videos machen und im Internet surfen.

a) Die Nachteile des Mobiltelefons sind:

1 - Es kann stressen - Es stdrt in den Schulen und es kann zu Konflikten mit den
Eltern wegen der hohen Kommunikationskosten fithren.

d) ,, Handys werden privat und beruflich gebraucht .*
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0.25x4 ‘
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1 ( Andere Antworten kdinnen berficksichtigt werden.)
3. Kombination
025x4 | 1/4 2/a /b dle
1 4. Titel . Das Handy ( Andere Titel kdnnen beriicksichtigt werden.) .
IL.Sprachfihigkeit
A/ Wortschatz.
0.5 L.Synonym : ... diskutieren... .
0.5 2.Gegenteil: ...verboten. '
0.5 3. Wortbildung. ’
a. das Substantiv: die Nutzung
0.5 b. das Kompositum: die Handykamera
8PTS 1 4. Ubersetzung: oo )aad 4 JWi) ois Lgd Jlaasd o \
B/Grammatik ;
0.75 1.Futur : ...werden ..... surfen. |
0.75 2.Perfekt : _hat ... verfindert. '
1 3.Passiv: Die Kommunikation wird durch das Mobiltelefon erleichtert,
1 4 Finalsatz: ...., um Fotos und Videos auszutauschen. Oder |
...  damit sie Fotos und Videos austauschen. -
0.5 5.Relativpronomen: ...... IR ,
0.25x4 6.Deklination : .... dje verschiedenen .....des Handys. |
I11.Schreibfahigkeit |
SPTS { Plan l
3 Ideen , Stil und Orthografie [
1 Grammatik |

211, imis
Bl olimantily o sl [ gy S sty o - Rt ()




2011-02-01..2011... 55 ... Al | Oloaa e g b drd gad) LY a0

330 5103 b gl (") UL it ALY il L
C réme : er Plan rettet werden
I.Textverstindnis
1.
a) falsch" Wasser,Luft und Erde sind heute verschmutzt.*
b) falsch." Aber mit der Industrialisierung ............... bewahren konnen."

¢) falsch. "Die Erderwiirmung verursacht Naturkatastrophen

0.25x4 ... Trockenperioden.”
d) d.richtig. " ....,sollten die Biologen............... Umweltschutzmafinahmen
treffen. "
7PTS % : : I
a) Man nennt die Umwelt des Menschen die Welt, die ihn umgibt.
1 b) Das kologische Gleichgewicht ist ein Gleichgewicht zwischen Menschen,
1 Pflanzen, Tieren, Luft, Wasser und Erde..
¢) Die Folgen der Erderwiirmung sind Naturkatastrophen wie Hochwasser und
1 Trockenperioden... .
d) ,, Die chemischen Produkte der Industriewerke gefiihrden das Leben auf der
1 Erde ( Menschen, Tiere... )."
3. Kombination
| 1/b 4/
0.25x4 2lc 3d a
4. Erginzen Sie a/ gefiihrdet , b/retten, o/Trockenperioden ., d/Lebensraum
0.25x4
I1.Sprachfihigkeit
A/ Wortschatz
1.Synonym : ... verschmutzen. ..
0.5 2.Gegenteil: ...viele.....
0.5 3. Wortbildung.
a. das Verb : erwiirmen
0.5 b. das Substantiv : die Natirlichkeit
* 4, :
8PTS 0.5 Ubersetzung
] U Aaad i jat 28] Cppaalpadd) g Caalhi) 3 (o ghaastl) g Coain gl gl i
B/ Grammatik
1.Priteritum : ...starben ..... aus.
0.75 2.Perfekt : _haben.... handeln sollen.
0.75 3.Aktiv: Man muss die Umwelt retten.
1 4. Modalverb: ..... kann .... retten.
0.5 5.Priipositionen: a/vor , b/ iiber , c¢/fiir , d/um
0.25x4 6.Deklination : Die giftigen ...... ,....... den Abwissemn_.....nltzliche... .
0.25x4
II.Schreibfihigkeit
Plan
SPTS 1 Ideen , Stil und Orthografie
3 Grammatik
1
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